

# 高招热点 专家答问

本报记者 刘润

昨日,我省启动高校招生网上咨询周活动,省、市招办配备45台计算机和110部电话,抽调172名懂政策、素质高、业务强的骨干人员参与网上和电话咨询。记者从网上咨询中,挑选了一些考生普遍关注的问题。

## 分数线可能低于去年

问:今年的预估分数线是多少?  
答:目前还没有这方面的数据,但依普遍情况分析应低于去年。目前考生刚刚估完分数,各地市还没有统计完毕。可以再等两天参考一下各地市的估分分数线。

## 数学与理综难度较大

问:今年试题难度与去年比怎么样?

答:据说今年数学与理综难度较大,其他应与往年相差不多。具体请向相关老师进行咨询。

## 填报志愿机会要珍惜

问:我估分460~480分,13日填报志愿。听别人说好像没我们这些专科的事,那我要不要填报第一批志愿?

答:此次填报志愿是针对提前录取院校、本科一批、本科二批录取,建议你坚持报考,不要放弃此次机会。成绩公布后再选择三本及专科的志愿填报。

## 报艺术类志愿须艺考合格

问:我是艺考空乘类考生,河南省组织的体检没有合格,能否报考提前批次的其他艺术类志愿?

答:没有取得合格证,就不能兼报其他艺术类志愿。

问:我美术统考考过线,请问还可以报考美术的专科或者本科学校吗?

答:不能报考美术专业,可以作为普通考生参加本科及高职高专各批次录取。

## 信息工程大学停招地方生

问:请问今年解放军信息工程大学怎么不招地方生了?

答:根据国家有关规定,今年不招地方生了。

## 第二志愿平行投档

问:如果第二志愿省内和省外的院校同时报了,是不是提档时就不考虑省外的学校而先录取省内的学校?

答:第二志愿为四个平行志愿,先投档到排序相对在前且有计划余额的院校。

## 录取不报到记入诚信档案

问:如果今年被某学校录取,但不想去,想复读,不到学校报到,是否影响来年的高考录取?

答:如果考不上不去报到,会记入你的诚信档案。

## 报考农林院校如何加分

问:农林专业即使分数不到相应批次也加20分?还是直接加分?

答:只有农林院校的一志愿上线考生不足时,加分才会起作用。往其他学校投档时是不加分的。

## 我省下月实施扩大国家免疫规划 免费接种疫苗增6种

本报讯(记者 汪辉)7月1日后,我省将正式启动实施扩大国家免疫规划工作。

昨日,省卫生厅下发《河南省扩大国家免疫规划实施方案》,从今年下半年开始,根据全国疫苗供给情况,疫苗到位一种实施一种,加快国家扩大免疫规划在我省全面实施。

实施内容包括:在现行免疫规划范围内使用的乙肝疫苗、卡介苗、脊灰疫苗、百白破疫苗、麻疹疫苗、白破疫苗等6种国家免疫规划疫苗基础上,以无细胞百白破疫苗替代百白破疫苗,将甲肝疫苗、流脑疫苗、乙脑疫苗、麻腮风疫苗纳入国家免疫规划,对适龄儿童进行常规接种。炭疽疫苗和钩体疫苗由省级应急储备,发生炭疽和钩体螺旋体病疫情时,对重点人群进行应急接种。

通过免费接种上述12种疫苗,预防乙型肝炎、结核病、脊髓灰质炎、百日咳、白喉、破伤风、麻疹、甲型肝炎、流行性脑脊髓膜炎、流行性乙型脑炎、风疹、流行性腮腺炎、炭疽和钩体螺旋体病等14种传染病。

## 司法考试今起网上预报名 截止时间:25日

本报讯(记者 张冯焱)2008年国家司法考试郑州考区网上预报名今日开始。

根据规定,报考者须具有高等院校本科以上学历。2009年应届本科毕业生也可报名。持香港、澳门、台湾地区或外国高等院校学历(学位证书)的人员,其证书经教育部留学服务中心认证后,可以报名。

已经通过国家司法考试取得A类法律职业资格证书

的人员,以及已经取得B类法律职业资格证书但尚未取得高等院校本科以上学历的人员,不得再次报名。

报名分网上预报名和现场报名两个必经程序。网上预报名时间为6月11日至25日,网址http://www.legallinfo.gov.cn(中国普法网)。现场报名时间为7月1日至20日(周六、周日不休息),郑州报名点为郑州市司法局(桐柏南路224号)。

## 略施环保小技 垃圾各就各位

我是在郑州这片土地上长大的,郑州的天地养育了我,也将养育我的子孙,所以我很注意保护环境。在这里,亮亮我的环保“小技”。

循环使用塑料袋。第一次听说塑料袋需要上百百年才能分解时,我惊得目瞪口呆。天哪,若无节制,我们的后代岂不是满眼都是塑料袋?咋办?从我做起吧:买菜、购物的塑料袋,湿淋淋的蔬菜、鱼、肉买回家后,把干净、完整的袋子留下来,洗净晾干收好,上街买菜时继续使用。想到因为我的小举动,可以减少一些塑料袋的使用,心中颇有成就感。

系,整天与纸张打交道,但我却不浪费。别人没用完的笔记本扔了,我捡来,把没用的部分撕下来记小事。家里购物的各类包装纸也从随便丢弃,而是整理起来卖废纸。我们用的纸绝大部分是植物纤维做的,在我眼里,每张纸与每片树叶差不多,从一粒种子长到能供造纸厂采用的大树,该用去多么漫长的时光啊!回收一张纸就等于保护了一枝一叶。

瓶瓶罐罐换餐具。我家厨房门后,一年四季挂个大纸袋,里面存满了饮料瓶、酱油瓶、药瓶、洗发水及塑料玩具等。积攒多了,听到楼外“换碗嘴——”的吆喝声,我就用瓶瓶罐罐们换来光洁的碗盘。有了我这个“大媒人”,瓶瓶罐罐们又获得了新生。也许某天我逛商店时,已改头换面的瓶子们会认出我,感激我。

曹长虹



为激发儿童对《红楼梦》的阅读兴趣,昨日上午,管城区回族幼儿园教师根据幼儿认知特点,借助舞台表演形式,用彩色面粉纸制作服饰道具,塑造出孩子们心目中的宝玉、黛玉等形象。 本报记者 丁友明 通讯员 楚亚琦 摄

本报讯(记者 武建玲)从今年起,我省各项社保基金收支及管理、社保违规案件查处等信息,要定期向公众披露。省劳动和社会保障厅近日首次向社会公布2007年河南省及省本级5项社会保险信息情况。市民可登录省劳动保障网(http://www.ha.lss.gov.cn)了解详情。

## 企业欠缴养老保险费 38 亿元

截至去年年底,全省共有4.99万家企业参加养老保险,参保人员804.68万人,其中,在职职工599.75万人,离退休人员204.93万人。2007年企业离退休人员月平均基本养老金832元。

2007年全省共收缴企业欠缴养老保险

## 我省首次披露社保信息

### 去年企业离退休人员月均养老金 832 元

险费116880万元,年末累计欠费383716.34万元。

### 失业保险基金征缴 15.16 亿元

截至2007年年底,全省参加失业保险职工为683万人。2007年10月,失业保险金标准由240元、320元和380元调整为360元、440元和520元。

2007年,失业保险基金征收收入

15.16亿元,同比增收1.22亿元。全省共支出失业保险基金11.49亿元。

### 全省近 781 万职工参加医保

截至2007年年底,全省参加城镇职工基本医疗保险780.97万人。2007年省直定点医院107家,定点零售药店106家。2007年度住院人数为18806人,出院结算人次为28900人次,次

均住院费用为9492元。

### 3.15 万户企业参加工伤保险

截至去年年底,全省参加工伤保险共有3.15万户企业,参保人数466.3万人。2007年全省享受工伤保险待遇人数2.61万人,工伤保险基金共支出32496.9万元,享受工伤保险待遇人员人均支出12490元。

### 2.12 万人次享受生育保险待遇

2007年全省生育保险参保人数为279.06万人,享受待遇人次为2.12万人次。2007年全省生育保险基金收入14427万元,支出6958万元,累计结余26617万元。统筹基金全部存放于财政专户。

# 以优质专业教育 创一流职教品牌

## ——记国家级重点中专郑州市财税学校

盛夏的郑州,郁郁葱葱,生机勃勃,站在古老的黄河岸边,感受到一种生命成熟的静美。在这座中国历史文化名城、中原重镇的东南部,矗立着一所声誉卓著的职业教育明珠——郑州市财税学校。

这里,亭台楼榭,花香馥郁;这里,绿树环抱,芳草萋萋。走进环境优美,景色宜人的校园,一股自然清新之风立即将你包围,璀璨的历史文化与现代气息的完美融合令人陶醉。郑州市财税学校是1985年经省政府批准成立的一所财经类全日制公立中等专业学校,是我省财政、税务、金融系统占地面积最大、在校人数最多、设施最完善的国家级重点中专。

郑州市财税学校位于郑尉路18号,占地300余亩,建筑面积76500平方米,在校生4000余人。开设会计、营销、计算机、金融等四大类10余个专业,形成了三年制中专、3+2五年制大专和江西财经大学专科、本科函授教育等多层次的办学格局。突出的专业特色奠定了学校在职业教育中的品牌优势,会计专业在河南省有巨大影响,计算机专业为河南省重点专业,营销和金融专业也是近年来着力打造的重点专业,毕业生供不应求,连续5年就业率95%以上。

### 精英团队 打造辉煌业绩

“努力办好财税学校,积极培养专业人才”、“创办一流职业学校”、“继往开来,再创辉煌”……走进郑州市财税学校的荣誉室,一幅幅装帧精美的题词映入眼帘,国家财政系统的多位领导都在视察指导时留下了浓浓关怀和殷切希望。在展示柜里,一座座金杯、一块块奖牌、一张张荣誉证书,闪烁着夺目的光彩,象征着学校二十多年的峥嵘岁月,点缀着职业教育事业辉煌的乐章:国家级重点中专、省级重点中专学校、省职业教育先进单位、省职业教育骨干示范学校、省招生就业指导先进单位、省创建安全文明校园先进单位、省级文明单位、河南省最具影响力的十佳职业学校、市教学评估先进单位、市思想政治教育工作先进单位……

谈到多年来获得的众多荣誉,老师们的自豪之情溢于言表。他们告诉记者:“一个好校长就是一所学校,精干

团结、务实创业的领导班子是学校发展的关键。” “学为人师,行为世范”。以校长刘健为首的郑州市财税学校的党组织和领导班子的以身作则、率先垂范是出了名的。每天早上来学校最早的是他们,下班走最晚的还是他们,每天在学校至少10个小时以上。由于学校地处郊区,管理人员少,加之学生年龄小,每月值夜班最多、最辛苦的还是他们,常年的坚持不懈让全校教职工为之感动。

在学校管理队伍中,中层干部既是组织者又是执行者,起着承上启下的重要作用。1998年以来,学校在不断探索中,对中层干部队伍进行了4次调整。人事制度改革深化,中层干部竞聘上岗和轮岗制度的实行,加强了学校干部队伍建设,为中层干部营造了一个“公开、公平、竞争、择优”的用人环境,建立了一支充满朝气和活力的学校中层干部队伍。全员参与、竞聘上岗的形式使学校广开“才路”,扩大了选人用人视野,开辟了培养管理人才的道路。从推荐、考察到公示、录用,全过程都有教职工的参与,体现了干部选任的公开化、民主化、科学化。

学校尤其重视党员、领导和学生之间的紧密联系。“领导包班”制度的实行,使每一位学校领导都有相对应的一两个班级,他们经常深入学生中间沟通、交流,了解学生的生活、学习环境和心理状况,随时发现并立即解决可能出现的问题;“一帮一”助学工程的推行,使学校在职的71名党员与71名贫困学生建立了长期的资助关系,学校党总支也积极采取措施,实现了不让一个学生因贫困而辍学的承诺。

### 实力教资 展现师者风尚

河南省优秀辅导员、河南省中等职业学校优质课评比一等奖、河南省学生体质健康测试先进个人王亚斌,河南省财政系统优秀骨干教师、连续多年被评为先进个人、优秀班主任的郭爱菊,河南省骨干教师、河南省职业学校文秘专业技能竞赛优秀指导老师、郑州市技术能手、郑州市学术技术带头人、郑州市中等专业学校普通话演讲比赛优秀辅导员李延玲……伴随着学校的成长,郑州市财税学校涌现出了一大批德才兼备的优秀教师。

作为我省财政、税务、金融系统唯一的一所国家级重点职业学校,郑州市财税学校把师资队伍队伍建设作为学校团队建设的重要内容,提出了建设一支高学历、高素质、高技能、双师型师资队伍的目标。学校现有教职工150人,其中专任教师82人,高级职称31人,中级职称39人,研究生学历教师19人,“双师型”教师25人,他们分别拥有注册会计师、注册税务师、注册资产评估师、注册高级咨

询师、高级经济师等职业技能认证或其他职称,并且还是具有一定社会声誉的业内资深人士,在专业课的教学上有很强的竞争力。

郑州市财税学校以形成学习型、事业型、研究型团队为师资建设目标,不断加强师资队伍建设和教师实践性培训,开展教师教学水平和自身综合素质的不断提高。开展教师教学水平和自身综合素质的不断提高。

“读一本好书并写出5000-10000字的笔记,设计一份优质教案,写一篇本专业的学术论文。”这是郑州市财税学校正在开展的“三个一”活动对老师们的要求。

长期以来,学校努力培养教师树立远大的职业理想,遵循基本的职业规范,具备精湛的职业技能,形成高尚的职业精神。学校强调以师德师风建设为重点,要求教师,特别是青年教师,要热爱教育和教学工作,热爱学校和学生,倡导“自律自省、为人师表、实事求是、治学严谨、团结协作、平易近人”的师德师风。这里的老师都不甘做只为教书而教书的“教书匠”,他们既热衷于“传道、授业、解惑”,又致力于为人师表、教书育人;既注重每一堂课的课堂教学,又注重课堂外的社会实践;既认真把握自身专业的发展,又热情关注专业外的新观念、新事物、新情况,真正成为了学生的人格示范者、发展促进者和心理支持者。

### 就业培养 铺就腾飞梦想

“职业教育就是就业教育。”2008年开学伊始,校长刘健就在全体教职工大会上部署了新学期工作任务。学校准备开设职业生涯规划课程,帮助学生设计发展方向,定好毕业后的位置。“升学有保障,就业有门路;创业有本领,工作能赚钱。”浅显易懂的就业目标展示了郑州市财税学校在学生成才就业问题上求真务实的态度。

近几年,郑州市财税学校致力于就业市场的开发和培育,就业基地广泛分布在郑州、北京、上海、广州、深圳、江浙等大中城市和发达地区,毕业生遍布省内外财税、金融以及各大企业、商场超市,一次就业率一直在95%以上。

学校高度重视毕业生就业工作,以“让每一位家长放心,对每一名毕业生负责”的就业指导方针,设置有招生就业中心,投入大量人力、物力、财力,为毕业生就业广开渠道。目前,学校已与郑州丹尼斯百货有限公司、北京华联有限公司、中环百货、河南双汇集团等省内60多家大中型企业建立了长期稳固的就业合作关系,还与深圳、青岛、苏州、上海、浙江等地的20多家知名企业建立了密切的就业合

作关系,为毕业生提供了众多选择的机会。就业还不是学校负责的最后环节,学校会始终关注学生在工作岗位上的适应情况,为他们提供长时间的就业跟踪服务,并继续提供高薪薪酬、有发展的就业岗位。

“高就业率取决于优质的人才培养模式。”刘健校长说,注重能力的实践教学和长期固定的实训基地尤其重要。在郑州市财税学校,针对不同职业岗位的课程模块,学生可以根据个人兴趣、特长及就业形式进行选择,同时还可以通过选修拓宽知识面,形成系统的职业知识能力,既具备第一岗位的任职能力,又具有转变岗位的适应能力。

按照注重能力培养,突出实践教学的要求,郑州市财税学校以培养应用型、技能型人才的培养目标,打破传统的课程设置片面追求专业课程体系完整性的思想,通过校本课程加大了实训比例,英语课强调听说能力的培养,语文课强调口语训练和写作能力培养,体育课转向重视学生

体能和身体素质的提高,德育课注重意志品质的培养和心理健康教育,会计课上可以利用计算机仿真做账,计算机课程和营销课程则制定了与职业岗位配套的教学计划。学校还设有“国家职业技能培训中心”和“国家职业技能鉴定站”,可培训、鉴定会计电算化证、计算机操作员、营销员证、收银员证、电子商务师资格证等十多种资格证书,毕业生在获得毕业证的同时,也获得了社会承认的多种技能上岗证书,备受用人单位的欢迎和好评。

据介绍,学校的实习基地遍布省内外财政系统和企事业单位。学校采用“半工半读、工学结合”的先进办学模式,利用学校和企业共同的教育资源,实行课堂教学与实际工作的有机结合。课堂上利用仿真的工作环境,针对用人单位的需求培养人才;课外除了安排第三年的顶岗实习,还有学期中的实习任务。“在学习理论的同时,通过实践理解专业的实际应用,检验自己对知识的认知和掌握程度,非常有助于提高学习理论知识的积极性,并在今后的理论学习中进一步深入总结和体会。”

规划人生,放飞理想,成就未来。离开郑州市财税学校,仍难以忘记那曲径通幽的校园,回廊下、小道旁,莘莘学子那青春的脚步。优美的校园环境给了学生人格和智慧的双翼,给了他们在理想中自由驰骋的力量。

雄关漫道真如铁,而今迈步从头越。二十余年峥嵘岁月,二十余载切切情深。以人为本,和谐为道,爱的教育成为每一位教育者共同的精神理念和价值取向。作为职业教育的领航者,郑州市财税学校始终坚持“立足财经、面向市场、面向社会”的办学方向,励精图治、团结进取,为打造职业教育的一流品牌不断开拓创新、自强不息。 本报记者 李杨文 赵楠图

